
ötödik évfolyam. 

hoz hordva : 
Egész évre. .. 8frt -kr. 
Félévre 3 frt - kr. 
évnegyedre . 1 frt 50 kr. 

eczikkeket nem közlünk, s 

Deés, 1880. november 21-én. 
Előfizetési árak: 

Postán küldve, vagy helyben ház- 

Községeknek egész évre előrefi- 
zetve 5 frt. 

Az előfizetési pénzek bér- 
mentcson a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezél:zerübben postai utalványnyal 
küldendök. 

TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ! ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

Hirdetési dijak: Egy 
30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négy szög centime- 
torig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög czentimeter- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 
szeri beigtatásnál 50/, 11 és 
többszöri beigtasásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 

Ismeretlen kézből jött 

da és tjat 
Deés Kis-király- 
uteza (Baló-ház) 

csak bérmentes leveleket 

fogadunk el. Kéziratok 
vissza nem adatnak. 

r Dohokamagye livatalos 
§ a megyei gazdasági egylet 

ű 7lü lamlások (reclama- 
tióle) vagy hirdeté- 

beigtatásnál 30 kr. zámittatik. 

A lapot érdeklő 
mindennemű felszó- 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 30 kr fizetendő. Hirdetése- 
ket elfogad Mudrony és György 

hirdetési irodája a Hon szerkesz- 
tőségében, Budapest, Barátokters 

3. sz. Athenaeum I. emelet. 
sek a szerkesztő- 
séghez intézendők. 

Megjelenik minden vasárnapon. 

A közigazgatási bizottság ülésterméből. 
Deés, 1880. november 8. 

Báró Bánffy Dezső főispán az ülést 
megnyitva elősórolja az ülésen kivül ellátott ugy- 

darabokat, mik után javasolja, hogy a rendelke- 
zésre álló pénzalap figyelembe vételével a kegyelet 
házra vonatkozó szabályrondelet elkészitése iránt 

tétessék intézkedés. Elfogadtatik és ez értelemben 
fölhivátik az alispán. 
: Báró Diószegi Géza főjegyző Sclhil- 

ling Miklós ügyvéd foölebbezését bocsátja tárgya- 
lás alá azon ajánlattal, miszerint az alispán által 

első fokban hozott határozatok hagyassanak hely- 
ben, melyek szerint helyeseltetik, hogy a kékesi 

járás szolgabirája Hatfaludi Bertalan erélyesen 
lépett föl egy be nem jelentett és illeték fizetése 
alá tartozó u. n. ikalákás mulatság főloszlatása 

érdekében és a panaszban felhozottak törvényesek 

dévén, nevezétt szolgabiró ellen el nem rendelte- 
tett a kért fegyelmi eljárás. 

Munteanu Ágos tonnak a kivánt fel- 
világositás megadatván, a javaslat egyhangulag 

elfogadtatik. 
Dr. Gajzágó László megyei főorvos 

jelenti, hogy a mult hóban a közegézségi állapot 

az előbbinél még kedvezőbb volt, minthogy a 

betegek igen nagy számmal gyógyultak meg, és 
Kevés halálozás fordult elő. A roncsoló toroklob 

a n.-ilondai járás Nagy-Buny községében 8 egyén- 

nél észleltetett, kik közül 2 meggyógyult, 2 meg- 

halt. A csáki-gorbói járás Pánczéleseh községében 
a holyagos himlő a tanodában járó gyermekek 
közt járványszerüleg mutatkozván, az iskolázás a 
járvány megszüntéig ideiglencsen beszüntettetett, 

miről ugy a belügyi, mint a vallás és közoktatási 
miniszter urak értesitettek. 

A hasznos állatoknál a megbetegedések csak 
egyenként fordultak elő; járványos, vagy ragá- 
lyos esetek nem észleltettek. 

Az idei nyári védhimlő oltás 10 oltó orvos 
által eszközöltetvén beoltatott 3559 fi, 1473 nő 
összesen 7032 egyén, jó eredménynyel 7908. - 
satnya 37, - semmi 77, - bizonytalan 10, - 
az oltásra meg nem jelent 19. 

V. Horváth Zsigmond tanfelügyelő 
kérdi a főorvostól, jött-e hozzá jelentés arról, 
hogy M.-Láposon több napra az iskola bezára- 
tott állitólagos járvány okából, mert hozzá hiva- 
talosan semmi értesités nem ment és ennek csak 
magán uton jött tudomására. Idézi az 1876. XIV. 
t.-ezikkben foglalt a közegézség ügy rendezéséről 
szóló törvény 27 dik és több ide vonatkozó §§-ait. 

Ezek szerint a népiskolák közegézségi te- 
kintetben a törvényhatóság felügyelete alá helyez- 
tetnek, a felügyeletet a törvényható 
ság a kebelében levő közig. bizott- 
ság vezetése s ellenörködése mellett tiszti orvo- 
sai és más tisztviselői által gyakorolja. A m-láposi 

gályos betegség esetén az iskola bezáratása körül 
gyors intézkedés ne tétethessék, mert a hosszas 
út esetleg nagy egészségügyi károkat okozhat. 

Szarvadi Pál kir. tanácsos magáévá 
teszi előbbinek nézetét és jó néven veszi, ha a 

szolgabirák az egészségügyre gondot forditva, 
gyorsan intézkednek. A törvény közig. hatóságok- 
ról szól, ilyen a szolgabiró is, miből folyólag 
gyors intézkedéshez joga van. 

Főispán pártolja a körrendelet kibocsá- 
tását, de nézete szerint is rendkivüli esetben saját 

felelőségére az első foku egészségügyi hatóság 
bezárhatja a tanodát. Ilyen értelemben mondatik 
ki a határozat. 

Anca Péter árvaszéki elnök havi jelen- 

tése szerint októberben 864 ellátandó ügydarabja 

volt a megyei árvaszéknek, melyből 727 eline 
téztetett. 

Márkus János tisztiügyész hatáskörében 
ellátott 82 ügydarabot, 2 maradt hátrálékban. 

Ezután Placsintár Ödön, Marillai 
Károly és Pánczél János aljegyzők ad- 
nak elő. 

Czirják János kir. adófelügyelő helyet- szolgabiró az iskolát bezáratta a nélkül, hogy a 

hivatkozott törvény 30 §-ában foglalt azon intéz- 
kedésének tett volna eleget, mely szerint az is- 

kolában észlelt ragályos vagy járványos kórt a 
bel- és közoktatási miniszternek haladéktalanul 
bejelenteni és a közönség tudomására jnttatni 

kellett volna. Ajánlja, hogy a már megtörténtet 
tekinteten kivül hagyva ez alkalommal, a jövőre 

nézve tájékoztató körrendelet intéztessék az első 

foku egészségügyi hatóságokhoz. 
Fehérvári Károly nem tartja helyes- 

nek és czélszerünek, hogy rohamosan terjedő ra- 

tes számos előterjesztést tesz adóleirások tárgyá- 

ban és végül havi jelentését olvassa föl, melyből 
hallottuk, hogy a mult hóban 54,221 frt 37 kr. 
folyt be egyenes adóba, a folyó évben 2822 frt 

17 fél krral kevesebb, mint a mult év megfelelő 
időszakában. 

V. Horváth Zsigmond tanfelügyelő 
előterjesztése folytán határoztatik, miszerint a 
törvény kivánalmához képest a felekezeti tanitók 
fizetésére vonatkozó nyilvántartási jegyzék fog 
vezettetni. 

1.SI0LMK OB0KATÁRCAJA 
Romániában. 

BUKAREST. 

VERESS DEZSŐTŐL. 

A fővárost szeretik „petite Fárisz-nak ne- 
vezni, ez azonban korántsem vonatkozik a város 

constructiv bevégzettségére, mert hisz' az régeb- 

ben csak kiterjedése és élénkebb forgalma által 
dominált a többi városok felett, s alig egy pár 

évtizede, hogy fejlődni kezdett és valóban fővá- 
rosi jelleget öltött. Ez inkább a szokások, élet- 
mód és főleg a divatra nézve vonatkozik, a mire 

künönben már éghajlati viszonya is utalja. Mind- 

azonáltal utóbbi időben egyesek által komoly 
dépések tétettek, hogy az utánzás nyüge alól a 

mnémzet magát emancipálja, mely fejlődésben lévő 
élrpat ugyan még megbocsátható, az önkifej- 

lődésre azonban bénitólag hat. é 
Kiterjedés és népességére nézve a mi fővá- 

fomukkal áll arányban, de kifejlés és rendezett- 
Bégre jóval utána. Vannak igen csinos utczái; 
de mig egyes , házak diszesen emelkednek ki a 
serból; addig, mellette gyakran viskó alaku lak- 

helyek szerénykednek. Van a fővárosnak két 
nagy indóháza, az egyik a tirgovesti, mely a 
Brassó- eploesti vonalnak végállomása és a miareti, 
a mely a Sumla- rustschuki vonalnak kiindulási 

ppontját, képezi. Főleg, az előbbi igen diszes épü- 
let, két szárnyát kimagasló üvegfedélzet köti 

össze, mely este kivilágitva imposans látványt 

nyujt és beillenék Lyon vagy Strassburgba is. 

Monumentális épületekben ugyan nem gazdag; 
de találkozunk ilyenekkel is. A nemzeti szinház, 

mely a szinháztéren van elől csarnokszerü front- 

jával, a melyen aranybetük jelölik a művészet 
templomát s alig hiszem, hogy a mi nemzeti 

szinházunknak sokat engedne. A „saison morte" 
alatt zárva van és a Dacia szinház helyettesiti, 

mely a hasonnevü vendéglő udvarán, van nyári 

szinháznak berendezve, ugyanazon épületben van 
egy másodrendü téli szinház is. A mult nyáron 

Pascaly szintársulata működött ott, jól volt szer- 
vezve s többnyire nemzeti jellegü darabokat 
adott; zenekara a bécsi szinházak mintájára volt 

összeállitva. Ilyen épület még a Dacia palota; a 
melyben a legtekintélyesebb román részvénytár- 

saság takarékpénztára van elhelyezve. A nemzeti 
muzeum, melynek kivált természettudományi gyüj- 
teménye és régiségtára figyelemre méltó, utóbbi 

gyaraápitva Sehliemann-féle görögországi ásatagok 
által. Az egyetem, mely nenr nagy látogatásnak 
örvend, mert valamint nálunk régebben nem is 
volt jeles orvos, ha nem Bécsben tanult, ugy ott 
is, a ki csak tehetia Párizsban fejezi be tanulmá- 
nyait. Igen díszes épület még a fejedelmi. palota 
a Károly utczában szürke falaival, a mely azon- 
ban korántsem vetekedhetik a pazar fény- 

nyel kiállitott Kotröcseni fejedelmi kastély és 
parkkal. Van a Viktoria és erivitiai uton - ezt 
a nevet a plevnai csata után nyerte - több dí- 
szesen épült magán tulajdonu ház, a melyeken 
mind a nyugoti izlés van érvényre emelve Ha 

Róma a templomok városa, ugy Bukarest kis 
Rómának nevezhető, majdnem minden utczában 
találni templomot s néhol házak közt vagy az 
udvaron ugy elrejtve, hogy az arra menő észre 
sem venné, ha valami vocalis guartett-félét nem 
hallana, a mely távolról idegen előtt ugyan saját- 

szerü keleti szinezése miatt; de ha be megy a 
templomba, meggyőződik, hogy az a harmonicus 

görög egyházi ének, a mely correctül előadva a 
zenét és orgonát szépen pótolja. Séta és mulató 

helyekben sem szükölködik a város, sok helyen 
a házak, mint nálunk a sugárúton kerttel vannak 

környezve és ezek befásitva, a mi már egészségi 
szempontból is igen czélszerü. A nyilvános mu- 
lató kertek a „caffé chantant"-ok módjára vannak 
berendezve, franczia, olas, német, olykor magyar 

- ments meg Isten - elő Sadással. A német cul- 
turát ott is azok terjesztik, a kik nálunk, csak- 

hogy ott jobb sikerrel, a mi közönségünk jó vol- 
tából legyen mondvá Ilyen daltársulat volt a 

magyar- egylet kerti helyiségében is. Egy már sok 
távaszt látott német kisasszony a magyar nép- 

dalt mutatta be és elénekelte hogy: Meghalt az 
én nagyapám . 

volna a áödepl eszébe amnak, a értette. For- 
Nem hiszem, hogy ne jutott 

el 

élénkebb, sem mint az émber gontomá iöbb 

nyire külföldi czégek képviselőit lehet itt látmi 
és igen gyakran a mi alföldi kereskedőinket is, 
kik nagy üzletet kötni többnyire ide jönnek, 
mert nagyobb mennyiségben találják azt, a mit 
venni akarnak, egy helyen. Vendéglőkben több- 
nyire franczia konyha van, ujabb időben a lipcsei 



sokszor d. e. 

Több iskola költségvetéseinek előterjesztése 

után Szabó Ferencz polg. isk. igazgató fize- 

tése fölemelése iránti folyamodását terjeszti be és 

javasolja, hogy az azon kéréssel terjesztessék föl 

a közokt. miniszterhez, miszerint a deési polg. is- 

kola minden rendes tanitójának fizetését emelje föl. 

Braumberger Józa, mint a ki átvette a fe- 

hértemplomi állami iskolai tanitónőnek kinevezett 

Deési Irén jó hirben álló 6 osztályu elemi tanintéze- 

tét és Barthos Dezsőné szül. Jeszenszky Mathild, 

mindkettő okleveles elemi tanitó, magány leányis- 

kola felállitására és vezetésére engedélyt kérnek. 

A két folyamodvány pártoló véleménynyel a köz- 

okt. miniszterhez terjesztetik főöl. 
A tanfelügyelő időszaki jelentéséből kö- 

zöljük, hogy a lefolyt hóban 149 drb. várt el- 

intézésre, melyek közül csak 21 maradt ellátat- 

lanul és ezek is csak azért, mert természetüknél 

fogva függőben kellett maradniók. A szakminiszter 

ur által hivatalától felfüggesztett Kaszap Antal 
polg. isk. tanitó helyének ideiglenes potló minő- 

ségben való betöltésével Boga Imre okleveles 

középtanodai tanárjelölt bizatott meg, a deés- 

aknai állami népiskolánál pedig ezen ideiglenes 

segédtanitói minőségben alkalmazott Butka József 

a szabályszerü illetmények utalványozása mellett 

vezértanitová léptetett elő. 
A báró főispán ur értesiti ez alkalom- 

mal a bizottságot. miszerint a deési polg. isko- 

lához (a természetrajz és a gazdaságtan előadá- 

sára) Zajos Kálmán p. isk. tanitó jelölt nevezte- 

tett ki. 
Bruszt Ignácz kir. ügyész jelenti, hogy 

a felügyelete alatt álló fogházban a mult hóban le- 

tartóztatottak létszáma 53 volt. 
Weisel Antal a pósta- és távirda-igazgató 

képviselője havi jelentésében fölemliti, hogy a 

keresk. miniszter megengedte, miszerint a kékes 

sz.-ujvári hetenkint négyszeri küldöncz kocsipósta 

járat f. évi nov. 1-től kezdve naponta közlekedjék. 

Főispán kifejezi azon sérelmét, melyet 

a deési közönség szenved az által, hogy a hely- 
beli pósta nem tartja meg a hivatalos órát, mert 

10 órakor még zárva van, holott 
épen ez okból eszközöltetett ki a póstamester szá- 

mára fizetés fölemelés, hogy az idevonatkozó sza- 

bályzatnak és ezzel egyetembe a közönség jogos 

igényeinek kellően megfelelhessen. 

Gr. Kornis Victor a fizetés fölemelés 

czimén nyert 200 frtot, nem tartja elegendő 
összegnek arra nézve, hogy a közönség kivánságai 
annak segélyével teljesen betölthetők lennének, 
ezen czél elérhetésének szempontjából még 100 
1 fizetés fölemelést volna hajlandó ajánlatba 
10zni. i 

utczában épült egy igen diíszes vendéglő, mely- 

ben magyar és német konyha van. Magas igé- 

nyeknek megfelel a Frascati étterme, a melyben 
mint Bécsben á la Sacher étkezhetni. A legcsi- 

nosabb utczája a városnak kétségkivül a Victoria 

utcza, szabályos épitkezés által a többi közt 
kiválik s az, a mi nálunk a váczi utcza vagy a 

dunaparti corso. Nyáron az esti, télen a déli 

órákban óriási néptömeg hullámzik rajta végig, 
itt láthatók a bojárok fényes fogatai, melyek 
közé nem egy vizárus szamárfogata tolakodik, itt 
fordul meg az aristocratia, itt van a divat- 

eriteriuma és iskola. Sétáló hölgyek és férfiak, 

magukat fitogtató varróleányok, iskolás gyermekek 
virgoncz csapatja, hazafelé törekvő iparosok és 
ögyelgő katonák közé keverednek a gyümölcs- 

árusok, kik a' hajlitott rúd két végén csüngő 

kosarakban - mint Velenczében a halászok - 

kinálva a szebbnél szebb gyümölcsöt, irtózatos 

zajt csapnak s egyesülye a bérkocsisok és viz- 

árusokkal fura hangokat csempésznek az ember 

füleibe. A tulnyomó elem természetesen a román; 
dde találni lehet sok más nemzetiségből is többé- 

kevésbé. A román nép szorgalmas és sokkal élén- 
kebb, mint az ittvaló, a többi nemzetiséggel meg- 
llehetős jó egyetértésben él; s a faj gyülölet 
iinkább a külföldönglakók ellen irányul. Csak a 
zsidókat nem szeretik, a kiknek hallomás szerint 
az utóbbi időben vidéken a szeszes italok árulása 
smegtiltatott. Megmondom Istóczynak ... ... 
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Weisel Antal kifejti, hogy a póstamester 

önhibáján kivül ad okot a panaszra, mert nincs 

kellő személyzete, már régibb idő óta keres pósta 

kiadót, de nem tud kapni. Különben magára 

vállalja a felhozott sérelemnek magánutani elin- 

tézését, azon reményben, hogy több ily panaszra 

alkalom nem fog szolgáltatni, Weisel A. ajánlko- 

zásába ez uttal belenyugszanak. Előadó ur külön- 

ben tudomására hozza, hogy a kérdéses pósta 

a szamosvölgyi-vasut megnyitásával állami kezelés 

alá jő, addig is intézkedni fog, hogy a pósta reg- 

geli 8-tól 12-ig és d. u. 2-6-ig a közönség ren- 

delkezése alatt álljon. 
Várjon Lajos kir. főmérnök havi jelen- 

tése szerint a törvényhatósági utakon a f. évben 

teljesitett utmunkálatok és műtárgyak épitésének 

felülvizsgálata okt. 18-án vette kezdetét. A szám- 

ba vétel és felülvizsgálat eddigelé a kékesi, bethle- 

ni, m.-láposi járásokban egészen, a sz.-ujvári, deési 

és n.-ilondai járásokban részben végrehajtatott. 

Jelenti, hogy a m.-láposi járásban nagy a munka- 

hátrálék, vicinalutakon pedig az egész járásban 

egy kapavágást sem dolgoztak, a N.-Ilonda és 

Oroszmező között épülő félben álló uj uton is 

nagy munkahátralék van. Ennek alapján utasit- 
tatik a n.-ilondai járás szolgabirája a legszigorubb 

módon intézkedni, hogy a jelzett ut épitésére 

beosztott községek munkatartozásukat legkésőbb 

november végéig mulhatlanul róvják le. 

Szarvadi Pál alispán mult havi jelen- 

tése szerint a központban alispáni hatáskörben 

1479 ellátandó ügydarab volt, melyből 246 ma- 

radt hátrálékában. A megye területén előfordult 

büneset: 1. kihágás 194. (Ezek száma most nem 

lehet oly nagy, mint eddig, mert azokra nézve 

az uj büntetőtörvénykönyv nagyon megnyirbálta 

a közigazgatási hatóság illetékességi körét. Erre 

czélzólag jellemzőleg mondotta egy szolgabiránk : 

oly kicsiny a hatalmunk, hogy ma-holnap csak 

csendőrök kiséretében szálhatunk ki a falvakba. 

És mégis egyéni nézetünk szerint az ujabbi tőr- 

vényes intézkedés nagyon helyes elméleti alapon 

nyugszik, mert a közigazgatási hatóságnak, mint 

ilyennek nem lehet feladata a biráskodás (ott az 

igazságszolgáltatási intézmény erre), hanem ad- 

ministratio. Elemi kár volt, - kisebbszerü 

tüzeset - 4. 
Az ülés déli 2 órakor ért véget. 

Kimutatás. 
A vörös-kereszte-egylet bethleni fiókjának 

1880. nov. 6 án rendezett körestélye alkalmával 

kisorsolt szerencsekosárhoz nyereménytárgyakkal 

járultak: Szarvadi Pálné ő nagysága gyüjtő 
ivén Deésen: Róth Kata, Krémer Samuné, Pla- 

csintár Ödönné, Br. Diószegi Ida, Karácsoni Ilka, 

Szalánczi Lajosné, Csiki Gerőné, Czecz Mártonné, 

Markus Jánosné, Léner Jánosné, Krémer János, 

Hatfaludi Jozsefné, Dr. Gajzágó Lászlóné, Vékony 

Ferenczné, Biró Ignáczné, Voith Gerőné, Dr. 

Almai Ferenczné, Jakab Juliska, Mihály Ferenc- 

né, Jancsó Lajosné, Papp Jenő, Mann Gáborné, 

Mikó Miklósné, Várjon Lajosné, Galiszter Antal- 

né, Demeter Béláné, Tüzes Karácsonné, Székely 

Kornélia, Nagy Lajosné, Szarvadi Pálné, Szar- 

vadi Erzsike, Vajda Ferenczné, Pongrácz Boldi- 

zsárné, Kovács Mózesné, Simon Lajosné, Fenyő 

Ggyörgyné, Lészai Mari, Butzi Ferenczné, Faza- 

kas Ivánné, Veres Lászlóné, Bajnóczi Gyuláné, 

Veres Miklósné, Berzenczei Miklósné, Bruszt 

Ignáczné, Csomafáéy Antalné, Nagy Miklósné, 

Brandt Samuné, Bárány Lukácsné, Czecz Kál- 
né, urnők. Továbbá adakoztak Deésen a Kovács 

Samuné és özv. Katona Istvánné urnők ivén, nem- 

különben Bethlenben Floth Ferenczné gyüjtő ivén, 

s végre a szerencsekosárnak szánt tárgyak vásárlá- 

sára gr. Bethien Aurélné, gr. Haller Róza, Katona 

Elekné, gr. Bethlen Pálné, báró Bánfiéy Dezsőné 

és Boér Károlyné ő méltóságaik 5-5 frtot ado- 

mányoztak. . 
A jótékonység oltárára letett ezen áldoza- 

tokért a köszönetet és hálát maga a legemberiesb 
ezél nyujtja. 4 

VEGYESEK. 
- Megyénk közönségének deczember 6-án 

rendkivüli közgyülése lesz, - melynek tárgyso- 

rozatát hivatalos rovatunk hozza. 

..... - 
; 

- Személyi hir. A báró főispán ur ő mél- 
tósága f. hó 20-án meghivás folytán Budapestre 
utazott a közigazgatás javitása tárgyában tartan- 

dó értekezleten való részvétel végett. 

- A deési korcsolyázó-egyesület folyó hó 
14-én tartott közgyülésén megalakulván elnökké 
választatott, még pedig egyhangulag: br. Bánffy 
Dezső főispán, továbbá szavazat többséggel al- 

elnökké: Vékony Ferencz polgármester, pénztár- 
nokká: Krémer Lajos, gazdává: Nüort Endre, 
jegyzővé: Havas Gyula megyei közgyám. Választ- 

mányi tagokká: Vékony Ferenczné, Darkó Vik- 
torné, Pongrácz Boldizsárné, Jakab Juliska, Egyed 
Ilona, Kustár Lajos orvos, Markus János tiszti- 
ügyész, Placsintár Ödön m. aljegyző, Reissig 
Adolf tanár, Surányi Lajos honvédhadnagy 

Szolnok-Dobokamegye tantestülete ,Szol- 
nok-Dobokamegye földrajzának megirására négy 

darab arany pálya-dijat tüzött ki. Feltételek: a 
pályamunka ugy szerkesztessék, hogy az a nép- 

iskola II. illetőleg a III-ik osztályában tanköny- 
vül szolgálhasson, körül-belől 2-3 nyomtatott iv 

terjedelmü legyen. A pályamunkák idegen kéz- 
zel irva, jelligés levéllel ellátva, legkésőbb 1881. 

november 15-én, a tantestület elnökségéhez be- 
küldendők. Csak is testületi tagok pályázhatnak 

s a dij absolut becsü műnek adatik ki. Deésen, 
1880. november 15-én. Szabó Ferencz elnök. 

- Mint biztos forrásból értesülünk polg. 
iskolánk tanári kara a tél folyamán társadalmi 
és természettudományok köréből felolvasásokat 

szándékozik rendezni. Az első felolvasás deczem- 
ber közepén lesz, közreműködők: Gálffy Ignácz és 

Szabó Ferencz. Szabó ur felolvasásának czime: 
„A modern forradalmi eszmék", tárgya: a social, 
demokratismus, communismus, nihilismus. Öröm- 

mel nézünk az esték elé, mert hisszük, hogy ugy 
a tárgyat, mint az érdekeltséget illetőleg meg fog 

felelni várakozásunknak. 
- Deés városában a marha hus kilója 28 

kr., a sertés hus kilója 38 kr., a juh hus kilója 

16 kr. és a perzselt sertés hus 36 kr. 

- A Kápolnok-Monostor és Magyar-Lápos 
küözött fennálló naponkénti gyalog postajárat f. 
évi november hó 5-től kezdve a következő menet 
szerint közlekedik: indul Kápolnok-Monostorról 

délután 2 órakor, érkezik Magyar-Láposra dél- 

után 6 óra 15 percz. Indul Magyar-Láposról reg- 

gel 6 órakor, érkezik Kápolnok-Monostorra dél- 

előtt 10 óra 15 percz. 

- A zágrábi földrengés által legérzékenyeb- 
ben sujtott szerencsétlenek javára, - a mint ér- 

tesülünk - polg. iskolánk több tanára csekély 

belépti dijal egybekötött igen élvezetes estét ké- 
szülnek deczember hó 13-án rendezni. Nem kétel- 
kedünk a sikerben. 

- Kolozsvárt a közös hadsereg két tisztje 
Dienstl főhadnagy és Rüstow hadnagy megrohanta 
és életveszélyesen összevagdalta Bartha Miklóst, 
az ,Ellenzék" szerkesztőjét, saját irodájában. Az 
„Ellenzéke nyilvánosságra hozta, hogy az emli- 
tett két tiszt a magyar egyéves önkényteseket 
,„magyar kutyák*-nak nevezte. A tisztek elegté- 
tele kértek, Bartha azonban a kihivó segédek 
előtt bebizonyitván állitásait, kijelenté, hogy a 

nyilvánosság elé tartozó [fügyekben nem engedi 
a sajtót terrorizáltatni s a kihivást nem fogadja 
el. Később ismét megjelent két tiszt oly üzenet- 
tel, hogy Rüstow az „Ellenzék" szerkesztőjét nem 
tartja gentlemannak, mire Bartha azt felelte, hogy 
rá nézve közönyös ama hadnagy ur véleménye, 
mikor pedig az egyik tiszt figyelmezteté, hogy 
uri embereket leültetni szokás, Bartha behivta 
inasát, hogy ajtót nyisson a segédeknek, de ezek 
aztán elsiettek. - Másnap Dienstl és Rüstow 
korbácscsal törtek a szerkesztőségbe s megrohan- 
ták Barthát, ki bottal védte magát; ekkor a két 
tiszt kardot rántott, és Barthát fején, kezén 

összevagdalta, ha fölgyógynl is, nyomorék lesz, 
mert ujait amputálni keli. A két tiszt aztán el- 
szaladt, de az esetnek csak hamar hire terjedt 

és óriási néptömeg lepte el az utczákat. A nép 

dorongokkal kezdte őket ostromolni, de csakha- 
mar egész század katonaság jelent meg, szurony- 

szegezve űzte szét a népet. A városi közgyü- 

lés erélyes feliratát öt-tagu küldöttség nyujtotta 

át a kormánynak és a törvényhozásnak. A 

népgyülés magától a királytól kérte a bü- 
nösök szigorua megbüntetését. Tisza Kálmán mi- 

niszterelnök táviratilag felszolitotta a nagyszebeni 
főhadparancsnokságot, hogy intézkedjék. Ezen 

országszerte a legméltóbb megbotránkozást elő 
idézett vérengzés megvizsgálására vegyes bizott- 
ság alakult meg. Elnöke: Eszterházy Kálmán gr. 

főispán; tagjai: Biró János királyi ügyész és 
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Cumanesku vizsg. biró, Katonai részről egy őr- 

nagy, egy auditor és egy főhadnagy. A tárgyalá- 

sokról részletes és kimeritő jegyzőkönyv vezet- 

tetik. 

- Keresztesi R. kávéházát a közönség 

kényelmére étkezési helylyé is átalakitá. A jol 

kezelt konyha izletesen készitett házias étkeit 

szivesen ajánlhatjuk. 

- Kolozsvárt elhunyt az agg Brassai 

(Kronstádter) József, ki mint egyszerü iparos a 

gyümölcsészetben magán szorgalmával nemcsak 

szakszerű ismereteket szerze, hanem a legjelesebb 

hazai és külföldi gyümölcsfajokat kertjében ösz- 

szegyüjté. 

E Torma Károlynak az ó-budai amfitheat- 

rum felfedezőjének tiszteletére a Hungária-szálló 

egyik földszinti termébon diszlakomát tartottak. 

- A berlini parlamentben Richter Eugén 

hosszu és nagyhatásu beszédet tartott Bismarck 

gazdasági politikája ellen Alsó-Albániából fegy- 

vercs csapatok vonultak Dulcignóba. - A len- 

gyel forradalom jubileumát Lembergben e hó 

29.én ülik meg: A készületek nem mindennapi 

izgalom nélkül folynak, mert a hatóságok aka- 

dályokat görditenek a rendező bizottság elé s az 

ünnepély megakadályozására törekszenek. - A 

trónörökös mármarosi medvevadászatai sikerte- 

lenck maradtak, mit a ködös csős időnek tulaj- 

donitanak. - Összes auótánk 1881-re 36,1831.327 

frt, 86 ezerrel kevesebb, mint a magyar költség- 

vetésben előirányozva volt. - A magyar kormány 

ötvenezer forintot bocsátott a horvát bán rendel- 

kezésére a zágrábiak első szükségeinek fedezé- 

sére. - Falb Rudolf, a hirneves geolog, a zág- 

rábi földrengésrőli azt állitja, hogy a rengés köz- 

pontja Zágrábban vagy közvetlen közelében volt. 

Zaágrábot vagy ezer száz család hagyta el. 

Az előkelők majd mind eltávoztak. - Berlinben 

a budapesti német szinészek javára az udvari 

operában tervezett előadással teljesen megbuktak. 

HIVATALOS RÉSZ. 
Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 12,904.-1880. 

Valamennyi megyebizottsági tagnak! 

Főispán úr ő Méltóságának idei novem- 

ber 15-én 1538. sz. a. kelt felhivása folytán 

Szolnok-Dobokamegye rendkivüli közgyülését f. 
évi decze nber 6 és következő napjaira, az állandó 

választmányét pedig ezt megelőzőleg ugyan ez év 

és hó 2-ára egvbehívtam. 
E rendkivüli közgyülés tárgyait; 
1) a szentesitést nyert törvényczikkek, 
2) közmunka: és közlekedésügyi m. kir. 

miniszternek a Deésen alól és felül levő szamos- 

malom-gátak iránti leirata, 
3) az állandó biráló-választmány jelentése 

az eszközlött megyebizottsági tagok választása 

iránt, 
4) alispáni előterjesztés egy a központi me- 

gyei levéltár selejtezésével megbizandó egyén 

díjaztatása iránt; 
5) megyei gazdasági egyletnek a hozzá 

véleményezés végett utasitott állattenyésztési sza- 

bályrendeletre tett észrevételei, 

6) az 1876. évi VI. t. cz. 4. §-sa értelmébe 

üresedésbe jövő k. bizottsági tagok választása, 

7) Kolozsvár sz. kir. város közönségének az 

„Ellenzéke szerkesztője Bartha Miklós ellen a 

közös hadsereg két tisztje által elkövetett véres 

merénylet alkalmából az orsz. képviselőházhoz 

intézett felirata, 

8) Hevesmegye közönségének a Lengyelor- 

szág felszabadítása iránt az orsz. képviselő ház- 

hoz intézett felirata, 

9) több községek 1881. évi költségvetési elő- 

irányzatai és 1879. évi pénztári zárszámadásai, 

10) Szamosujvár sz. kir. város képviselő 

testületének a Szamosujvár határán ugyneve- 

zett hegyalján levő városi korcsma-bérlet meg 

szüntetése iránti határozata, 

11) ugyanannak Korbuly Márton városi fi- 

tanitó részére 150 frt kegydíj adományozása 

iránti határozata, 

12) Deés városa képviseletének a város 

szervezeti szabályrendeletének módosítása iránti 

határozata, 

18) Gyertyános, Garbonácz és Gyurkapa- 

taka községeknek községi államkölcsönkötvé- 
nyeik kicserélése, illetőleg eladhatása iránti elő- 

terjesztvényük, 
14) Aranyos-Szt.-Miklós, Czente és Bödön 

községek képviselőtestületeinek tenyészbikaalap 
beszerzése iránti határozataik, 

15) Resztolcs községe képviseletének a föld- 

adó osztályozása alkalmával közreműködő tagok 

fizetéseinek, valamint a kataszteri becslőbiztos 

lakbérének fedezése iránti határozata, 
16) Doboka község képviseletének községi 

czímer engedélyezése iránti előterjesztvénye. 

17) Vicze községe képviseletének volt falus- 

biró Máthé János 95 frt 45 kr. számadási térit- 

ményének elengedése iránti határozata, 
18) nagy-iklódi Leményi Lászlónak a nagy- 

iklódi körjegyzői választás elleni felebbezése, 
19) oláh-todorházi Hozán Dénesnek a soós- 

mezei körjegyző helyettesitése ellen közbevetett 
felfolyamodványa - képezendik. 

Miről czimet azon felkéréssel értesítem, hogy 

fennjelzett megyebizottsági, illetve állandó választ- 

mányi ülésekben résztveendő, mindannyiszor d. e. 

10 órakor a megye székháza tanácskozási termé- 

kötelessében gszerüleg megjelenni szíveskedjék. 

Deésen, november 17-én 1880. 

Az alispán helyett: 

Br. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

Felelős szerkesztő: KOVÁCS SAMU. 

Sz. 7117.-1880, 

Hirdetmény. 
Tömlő Zatti nagysomkuti lakós és rog- 

nai birtokos, a rognai határ tagositásának 
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megengedhetősége iránt kérvényt adván be, 

ennek folytán, mindazok, kik Rogna köz- 

ség határán fekvő birtokkal rendelkeznek - 

felhivatnak, hogy a f. évi deczember 29-én 

d. e. 9 órára ezennel kitüzött tárgyaláson 

a helyszinén Rogna községében megjelen- 

jenek. 

t. cz. 9-ik czikke értelmében a meg nem je- 

lent felek ugy tekintetnek, mint a kik a 

Megjegyeztetik, hogy az 1880. XLV. 

tagositásba beléegyeztek, - továbbá, hogy a 

kérvény első példányát ezen kir. biróságnál 

a tárgyalásig megtekinthetik. 

A deési kir. törvényszéknek 1880. 

novembér 8-án tartott üléséből. 

Szalánczi Lajos, Hosszu K. Béla, 
törv. bíró. törv. jegyző. 

s230.-1880. 
Árverezési hirdetmény. 
Közzététetik, hogy a N.-Iklód községé- 

ben gyakorolható birtokossági és a felszaba- 
dult urbéres közönséget illető 3 havi korcs- 
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márlási jog 1880. deczember hó 15-én d. 

e. 10 órakor N.-Iklód községében nyilvános 

árverés utján 1881. január I-én kezdődő 3 
egymásutáni évre haszonbérbe fog 

adatmi. 
Kikiáltási ár évenkénti 1950 frt, bánat- 

pénz a kikiáltási ár 10 0/0-a. 

A részletes árverési feltételek az ár- 

verés napján a helyszinen lesznek meg- 

tekinthetők. 
A járás szolgabirójától. 

Sz.-Ujvárt, 1880. november 15. 

Szilágyi Albert, 
szolgabiró. 

a Et . 

Uj üzlet-nyitás! 
Bátorkodom a n. é. városi és vidéki közön- 

ségnek tudomására hozni. hogy Deésen a fötéren 

az ev- ref. egyház fiu iskola épületének szeglet- 

bolt helyiségében - hol ezelőtt Tatrossi Mór 

ur üzlete volt - Pakulár Mózes törvényesen 

bejegyzett czég alatt ; 

fiszet- és bűrtzlatat nyitottat 
A n. é. közönség becses pártfogásának kérése 

mellett kijelentem, miszerint fő törekvésem leend 

ezt pontos és jutányos szolgálat által kiérdemelni 

és megtartani. Teljes tisztelettel 

pPakulár Mózes. 

2-3 Eiladási hirdetmény. 
Deésen a szamosujvári utban lévő Márkovics-féle 

szesz-gyár telke és épülete a szeszgyári felszerelések 

nélkül elönyös feltételek mellett 

szabad kézből eladó. 
Értekezhetni László Lajos tulajdonossal Szamos-ujvárt. 

Doboka és Kendi-Lóna csoportositott községek körjegyzői 
Irt fizetés, megfelelő lakbér és irodai átalánnyal javadalmaz 
czikk értelmében felszerelt folyamodványaikat alólirthoz e hó ?5-ig 

A választás Doboka község székhelyen f. movem 
A szamosujvári járás szolgabirájától. 

Szamosujvár, 1880. november hó 11-én. 

ott állomást elnyerni óhajtják, hogy az 1871. XVIII. törvény- 

beadni sziveskedjenekk 

ber hó 30-án d. e. 10 órakor fog megtartatni. 

Szilágyi Albert, 
szolgabiróó 

Pályázat. 
állomására. - Felhivatnak mindazok, kik ezen 400
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lólirott vasút igazgatóság ezennel tudomásul adja, miszerint épitési vo- z4 ss 
nalán Apahidától Deésig következő munkálatok fognak vállalkozóknak kiadatni. - 

1. A felépitmény fektetése: is egéi sses 
Ezen folyó vonalon a vágányok hossza. . 45,600 méter. .. i- 
Mellékvágányok hossza az állomásokon. . 3,200 méter. észi zég ! ec 
Kitérők és keresztezések az állomásokon.. 19 darab. - s a esz e 

2. A sik pálya és állomások kavicsolása mintegy . 55,000 köbméter. : : é s s s 
Alólirt igazgatóság fentartja magának a felépitményi munkálatokat egészben ís = pez 1 

vagy részben is vállalkozóknak kiadni. aab E ksz oé E ; 
A felépitmény fektetéséhez szükséges anyagok és szerszámokat, nemkülönben sz sá 

a kavicsoláshoz szükséges mozdonyokat, kavicshordó kocsikat és letakaritott kavics- S zs isz = 
gödröket alólirott igazgatóság fogja a vállalkozóknak használatul adni. . ) ii Fes n : 

Az ajánlatokban az egység árak kiirandók, a felépitmény teljes elkészitése a z ssis : ss 2. 
vágányok folyó méterenkénti árának megjelőlésével, a kitérők és keresztezéseknél is é E- ő ézi lég Z 
teljes elkészités és darabonként. E- é isssgs 

A sikpálya és állomások kavicsolásánál az árak köbméterenként adandók fel. . . Fer e : 
Ajánlatok legkésőbb 1880. november hó 28-ig alólirott igazgatóság- í s Es 

hoz beterjesztendők. s i. s. 
Ajánlkozók ajánlataikban határozottan kijelentik, miszerint az ezen munkákra E, Fs- sis es 

vonatkozó feltételeket (melyekre a vasút irodájában felvilágositást nyerhetnek) jól is- eis.. 
merik és a munka megkezdésénél a vállalati összeg 100/0-kát elfogadható értékekben es . 
óvadékul letéteményezni magukat kötelezik. S sgszs s í 

Deés, 1880. november hó 7-én. E gi -i 

iii z A„SZAMOSVŐLGYI-VASÚT" igazgatósága í 19 i zöa r 

.......................... 

rosz viszonyok következtében halladan eleső eladási e i * 

Karácsonyi és ujévi ajándékok! 
A legezélszerübb és legolcsóbb karácsonyi és ujévi ajándékok, kizárolagosan kaphatók! g] 

............ 

Ingyen és bérmentve 
Ingyen és bérmentve 

in9y 
terjedelmesárjegyzék. 

terjedelmes árjegyzék. 

SCIHLLER L.-mél Sz.-Fehérvárott - „a szép menyasszony*-hoz - legnagyobb ő 
vászon, divat és Export üzlet Magyarország területén. z 

Kérem a nagyon t. közönséget bevásárlását mielőbb nálam eszközölni, mert ily potom ároni eladás csak rövid ideig tarthat. Ei 

A heküveikező innenek alkalmával szokásos ajándék osztások 
megkönyitése végett, tekintve az idei rosz pénzviszonyokat, az alant fölsorolt tárgyakat mesés olcsó áron bocsátom a t. közönség rendelkezésére ur
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; azon meggyőződéssel, miszerint a hallatlan olcsó elárusitásnak tömeges eladása, kárpótlást nyujtand csekély hasznomért. ! ] 
Az alant elsorolt jegyzéket különös figyelmébe ajánlom minden egyes tisztelt vevőnek különösén pedig egyleteknek, kik a zord id e beáltával jótékonyczélu vásárlásokat szándékoznak tenni. A nagyon t. vevő közönség becses figyelmébe ajánlva, : 

! Vidéki megrendelések, pénz beküldés, utánvét mellett, - azon- kiváló tisztelettel ! s. 1 nal és legpontosabban eszközöltetnek. 
ok kerem fegerihetübben kiirni. ; Schiller L. =l 

Sz.-Fehérvárott. E Legczélszerübb és legolesóbb fafnt ee s Csomagolás 
Csomagolás a i : javi : 1 i e a ingyen! 54 karácsonyi és ujévi ajándékok! ingyen! 8 ől 

i 15 frtnyi rendelmé ; 30 frtnyi rendelmén 31 
r r m - ! a z 

ndelmény- i Ingyen! nél fégoman jenmnk Arjegyzéki kivonat. Ingyen! nél ! oboz egnnő. mabb párizsi hölgypor. : mabb párizsi hölgypor. 
e ; Becsár. Most. Becsár. or rőf jó minőségü jó mosatu koczkázott czérna kelme 1 vég 30 rőf 5/, szél. legfinomabb hollandi vászon. . 18.25 10.75 s. női ruhának. .......r... -30 -.13 1 vég 50 rőf 5/, szél. legfinomabb georgsvaldi vászon. 35.50 18.25. 3 űg-4 1 rőf jó minőségü jó mosatu csíkos tolltartó.... 28 13 1 vég 30 rőf 9/4 szél. jó minőségü chiffon.. . II1.50 5.40 E 1 rőf jó minőségü jó mosatu szines karton. . ,csak" r:l4 1 vég 30 rőf 9/ szél. legjobb minős. döubl. chiffon. . 12.90 6.50 e 1rőf jó minőségü jó mosatu oxfordi kelme ingnek.. -.30 -14 1 drb igen jó minőségü munkás ing szines . .. 1.200 -55 e 1 rőf 5/4 szél. jó minőségüű chiffon...... „csak" -10 1 drb igen jó minőségű finom szines ereton ing. . . 2.10 -98 * E 1 rőf 7/4 szél. jó minőségü angyal gyolcese . . ,csaák" -13 1 drb fehér chiffon ing. redőzött vagy sima mellel.. 1.95 -.95 el 1 rőf 4/, szél. sárga nanking, tollnak, kitünő minőségü. -.830 -16 1 drb finom oxfordi ing dupla mellel.. ...... 2.l5 1.25 8. Irőf 4/, szél. fin. crephir kelme, ingeknek . ..40 -22 1drb legfin. fehér madapolan ing dupla bélelt mellel . 2.60 1,35, al ; =1 rőf 9/4 szél. legfin. szines madapolán... ... -40 -.20 1 arb nagy levarott finom karton paplan...3395 1.70 e. ra 1 vég 4/, szél. 28 rőf jó minős. tűbaui gyoles... . 5.50 3.35 1 ádrb nagy levarott finom török creton paplan 3.75 1.95 A e 1 vég 26 rőf jó minős. jó mosatu kék koczkázott morva 1 drb nagy levarott legfinomabb perzsiai creton paplan 4.65 2.20 kanavász........ A.95 2.35 I drb nagy levarott legfinomabb bécsi vörös paplan szi- s Ü 1 vég 28 rőf jó minős morvai hegyi gyolee. .. .00 4.40 nes petyekkel.... .. . .60 2.40 ö 1 vég 26 rőf jó minős. jó mosatu barna koczkázott mor- 1 drb nagy levarott cachmir paplan. . ... 5.85 2.95 . va kanavász. .... .. 5.20 2.90 1 drb kettős levarott indis caehmir paplan. . . . . 6.80 3.45 8 1 vég 30 rőf jó minős. halbstadti gyoles... . . . 6.90 3.90 1 ádrb egészen nagy matrácz tengeri füvel töltve.. . 8.95 A.40 1 vég 29 rőf legnehezebb sziléziai vászon. "..10.50 6.05 1 drb egészen nagy mátrácz finom tiszta szörrel . ... 32.- 11.80 S = 1 vég 30 rőf legnehezebb runibúrgi kanavász. . . . 11.90 6.500 Több ezer drb bécsi vörös broge kendő kis leányoknak csak 3 kr. S. ét 1 vég 80 rőf 4/, szél. amerikai bőr vászon. . o.an50 a6.1s . Több ezer garnitura inggomb csak 9 kr. iia . 1 vég 29 rőf 4/ szél. legfinomabb hollandi vászon. . 15.90 7.830 Több ezer rőf legfinomabb csipke függöny ezelőtt 55 most 25 kr. Ivég 30 rőf 4/. szél. legfinomabb irlandi vászon. . . 18.50 9.90 Több ezer rőf 6/. széles legjobb minőségü csikos butor csinvat - n 1 vég 54 rőf 8/, szél. legnehezebb schönbergi . 28.- 16.50 ezelőtt 58 kr. most 28 kr, 

nvan 100 frtnyi rendelmény- 
In y en! nél ! drb legfin. guz- dagon diszitett posztó háló köntös. 

szürke posztó alsó ruha. 

Nyomatja és kiadja Banny és Kovacs könyvnyomdája Deésen. 
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